

深力爭今年居民可支配收入增9%

香港文匯報訊(記者 李望賢、郭若溪 深圳報導)在中共中央總書記習近平南巡之後,推動改革創新也成為深圳發展的重要議題。深圳市五屆人大五次會議將於今日開幕,即將提交的政府工作報告以及國民經濟和社會發展計劃草案報告(簡稱「草案」)中均特別突出未來的改革措施。記者了解到,今年深圳將在收入分配制度、特區一體化、土地管理創新等9方面深化改革開放,力爭居民人均可支配收入增長達到9%。

記者看到,本屆政府報告中稱,改革創新是深圳經濟特區的根和魂,不改革就沒有出路。要以更大的勇氣和智慧,敢闖敢試、敢為先,全面推進綜合配套改革,增創科學發展體制機制新優勢。而國民經濟和社會發展計劃草案,對深圳的改革措施有

了更具體的描述。根據草案,深圳今年將推動收入分配制度改革、推進行政管理體制改革、深化社會體制改革、探索土地管理新模式、深化商事登記制度改革、繼續推動醫藥衛生體制改革,加速特區一體化進程,提升外溢型經濟發展水平並加快「走出去」步伐。

擴深港合作 推進前海建設

深圳市人大代表王富海接受記者採訪時表示,深圳自成立了改革辦後,一直推行的是溫和的改良方式。他認為,深圳今年在社會領域和法治領域會最先有所突破,「包括懲治腐敗、財產申報、行政行為監管等方面。目前,由於政府過度管制,造成市場活力不足,深圳應積極利用立法權在國際化、市

場化和民主化這幾個方面能夠有所探索,這樣深圳才能夠重新走上引領改革的排頭兵。」

創新融合深港合作新機制,成為深圳提升外溢型經濟發展的重點。草案指出,深圳將擴寬深港交流合作領域,推進前海深港現代服務業合作區、落馬洲河套地區等平開開發建設,加快廣深港客運專線、蓮塘/香園圍口岸等跨界基礎設施規劃建設。

在收入分配制度改革方面,深圳將完善最低工資標準和最低生活保障標準動態調整機制,確保低收入群體同步享受發展成果,並加強對壟斷行業不合理過高收入的調節管理,2013年力爭居民人均可支配收入增長9%。

據悉,產業優化升級和推動民生建設也是深圳今年社會發展的重要方向。



深圳今年將擴寬深港交流合作領域,推進前海深港現代服務業合作區、落馬洲河套地區等平開開發建設。資料圖片

家庭幸福感 40後超年輕人

就業購房所迫 越年輕越不幸福

香港文匯報訊(記者 王曉雲、實習記者 戚馨月 北京報導)2012年家庭幸福感熱點問題調查結果顯示,內地大多數家庭感覺幸福,但城鄉居民間、不同人群間的家庭幸福感存在明顯差異,其中農村居民感覺幸福的家庭比例為83.8%,略高於城鎮居民的82.4%。此外,40後家庭幸福感最高,而農民工、留守婦女、留守兒童、空巢家庭等群體家庭幸福感普遍偏低。

此次調查由中國人口宣傳教育中心、瞭望周刊社、中國社科院人口與勞動經濟研究所共同舉辦,調查組抽取北京、浙江、安徽、甘肅、河南、四川、遼寧等7個省(直轄市)的21個縣級單位作為全國概率抽樣樣本點,調查顯示:83.2%的被調查居民對家庭幸福感標準化評分超過6分,41.9%的家庭超過7分,全國平均水平為6.90分,這意味著大多數家庭感覺幸福。

農村幸福感稍高於城鎮

而在影響中國家庭幸福感的主要因素中,家人健康佔到79.25%,比例最高,其他依次為夫妻和諧、有自己的住房、子女成才及心態好,

這些因素在城鄉之間表現出高度的一致性,健康、和睦、小康成為城鄉居民的共同追求。

調查結果同時顯示:內地城鄉居民間、不同人群間的家庭幸福感存在明顯差異,如城鎮居民感覺幸福的家庭比例為82.4%,這一比例在農村為83.8%,稍高於城鎮。家庭幸福感較高的人群特徵也較為明顯,主要為「老年、女性、初婚、受教育程度較高、家庭經濟狀況良好、家庭和鄰里關係良好」。而農民工、留守婦女、留守兒童、空巢家庭等群體家庭幸福感普遍偏低,應給予更多關注。

投入家庭越多 滿足感越高

在感覺幸福的人群中,40後家庭幸福感最

高,為7.06分,80後為6.83分,而90後的家庭幸福感最低,為6.68分,呈現出家庭幸福感隨年齡遞增的特點。對此,北京大學社會學系教授李建新表示,人的年紀越大,對家庭投入得越多,從中得到的滿足感越高;而80後、90後群體正面臨就業、購房等巨大壓力,對幸福的定義和感受也不盡相同。

中國人口宣傳教育中心主任張漢湘指,要讓每個家庭真正「安居樂業」,需着力提高家庭服務能力,加強家庭發展觀念的倡導,並重點關注特殊群體。

家庭幸福感主要因素:

家人健康	(79.25%)
夫妻和諧	(56.48%)
有自己的住房	(52.56%)
子女成才	(49.42%)
心態好	(41.63%)



內地調查家庭幸福感顯示,農村居民感覺幸福的家庭比例略高於城鎮。資料圖片

33市罩毒霧 河北擬人工增雨

香港文匯報訊(綜合記者王添翼及通訊社消息)連日來,中國中東部大部地區持續遭遇嚴重的霧霾天氣。據中國環境監測總站的全國城市空氣質量實時發布平台顯示,截至13日零時,在74個監測城市中,有33個城市的空氣質量達到了嚴重污染。為此,各大城市紛紛開始「行動」,拯救霧霾下的天空。

北京市交通部門建議市民在霧霾天氣盡量乘坐公共交通出行。在天津,路燈管理部門延長路燈照明時間。石家莊市屬機關、事業單位停用30%公務車,同時停止所有建築拆除工程,環衛部門全部改用機械化吸塵式清掃,減少粉塵污染。南昌市機場、高速公路、輪渡碼頭等單位加強交通管理,對有要求的旅客,全部無條件退票和改簽。河北省已着手人工增雨作業,準備在天氣條件具備的情況下實施。

環保部要求保障百姓知情權

環境保護部14日發出通知,要求中國各地做好重污染天氣條件下空氣質量監測預警工作,加強大氣污染防控,並及時向公眾發布空氣質量信息,保障群眾環境知情權。

昨日上午,北京市環保局「重污染日應急協調小組」召開新聞通報會表示,預計14日到15日,華北地區整體上仍然是維持在低壓系統控制形態,目前嚴重空氣污染狀況難以根本好轉,重污染過程仍將持續。但15日夜間,北京市將受到一股較為明顯的冷空氣影響,污染物可以得到有效的清除,本次大範圍重污染的過程基本結束。



33個城市的空氣污染指數為重污染級別,鄭州市民出行都戴著口罩。新華社



霧霾天氣14日再次侵襲江西大部分地區,大量車輛擁堵在福銀高速昌九段,長達2公里遠。中新社



廣西南寧城區被霧霾所籠罩,PM2.5主要來源機動車尾氣。中新社

粵周四降溫 助灰霾緩解

香港文匯報訊(記者 顧一丹 廣州報導)日前華北地區空氣大範圍污染引起公眾更加關注「呼吸」問題。珠三角地區也連續數日出現PM2.5超標與輕微灰霾情況。廣東省近日來氣溫上升,雖然天氣晴朗,但仍會出現灰霾,空氣質量難以樂觀。廣東省氣象局預計到17日,將有一股中等強度冷空氣影響廣東,各地氣溫將下降3℃-6℃,屆時霧霾天氣有望緩解。

吃黑木耳消化塵粒 食品專家:不太科學



黑木耳

香港文匯報訊 中國中東部大部地區持續遭遇嚴重的霧霾天氣,不少市民對空氣質量表示擔憂。新浪微博上有網友介紹吃涼拌黑木耳、豬血旺等預防PM2.5的攻略,食品專家表示,說法不太科學。

據《河南商報》報道,有網友發微博介紹了幾種預防PM2.5的攻略:戴口罩、洗肺,吃涼拌黑木耳、豬血旺等。對於微博的說法,中國農業大學食品學院營養與食品安全系主任、副教授何計國稱,黑木耳的主要成分是木耳多糖,它能夠吸附空氣中的污染顆粒,但是在消化道裡它是不被消化的。「空氣中的污染顆粒更多的是在呼吸道,木耳多糖無法對它產生作用。吃黑木耳、豬血能預防PM2.5的說法不太科學。」

深百餘家泥頭車企停牌

香港文匯報訊(記者 郭若溪、實習記者 黎玉嬌 深圳報導)深圳市泥頭車安全事故多發,造成人員傷亡和財產損失,引起社會的強烈反響。深圳市交通運輸委港航和貨運交通管理局,昨日召開泥頭車安全管理專項整治工作會議,經過一個多月的整治,已有100餘家深圳泥頭車運輸企業、近400輛深圳泥頭車因達不到整治標準,被取消營運牌照。

從今年5月份起,通過安全考評的泥頭車運輸企業都將在所屬泥頭車上統一安裝頂燈,掛上有公司名稱的統一號牌,並100%安裝GPS定位系統,一旦有超速行駛,將自動發信息給車主和交管部門。港航貨運局相關負責人表示,截至目前,共有9家規模較大、安全條件較好的企業通過行業安全專家組和初評。異地泥頭車備案方面則只有3家企業通過備案初審。目前約有6,000輛-7,000輛異地泥頭車在深圳從事營運,截至2月28日,對於逾期未參加備案托管的異地泥頭車運輸企業將不得繼續在深圳從事泥頭車運輸經營。



深圳經過一個多月的整治,已有100餘家深圳泥頭車運輸企業被取消營運牌照。圖為月亮灣大道旁超載的泥頭車。資料圖片

深否認試點遺產稅

香港文匯報訊 據新華社報道,針對近期網絡與社會上流傳的「深圳將試點開徵遺產稅」說法,深圳市市長許勤14日在政協深圳市五屆四次會議回應政協委員發言時表示,最近網絡與社會上流傳的「深圳率先實施遺產稅」傳聞並不屬實。

毛超峰任海南省委常委



香港文匯報訊(記者 周小舟 鄭州報導)據《河南日報》報道,日前中共中央決定:毛超峰(見圖)任中共海南省委委員、常委。在此之前,毛超峰在河南省擔任

了近一年的省委常委、政法委員。2012年11月21日,毛超峰以河南省委常委、政法委員主持召開了河南省委政法委員會全體會議,學習貫徹黨的十八大精神和省委全委擴大會議精神,對河南省政法系統學習貫徹黨的十八大精神進行安排部署。

簡歷

毛超峰,男,漢族,1965年12月生,河南柘城人,中央黨校在職研究生學歷。1986年8月加入中國共產黨,1985年7月參加工作。2006年12月當選中共周口市委書記。2012年2月擔任中共河南省委常委、政法委員。2013年1月擔任中共海南省委委員、常委。中共十八屆中央候補委員。